

# 揭秘亚运会开幕式亮点背后



9月23日拍摄的杭州奥体中心体育场。

## ▷ 秋分

北京时间9月23日,我们迎来了二十四节气中的秋分。二十四节气作为人类非物质文化遗产,蕴藏着深邃的中国智慧,是丰收在望的季节。导演团队表示,本届亚运会在秋分开幕,希望运动员们在赛会上“丰收”。

## ▷ 潮涌

杭州奥体中心体育场位于钱塘江南岸。在宋代,“大莲花”的位置位于江中,上演过一幕幕“弄潮儿向涛头立”的精彩画面。导演团队认为,潮最能代表浙江的地域特色,文艺演出中篇“钱塘潮涌”以“潮”为主题,展现“水浪之潮”“体育之潮”“时代之潮”的蓬勃景象。

## ▷ 水脉

在开幕式文艺演出中,水是贯穿始终的核心元素。杭州是一个因水而生、因水而兴的城市。

迎宾表演的“水”展现了五千年前良渚古城外围水利系统的中国智慧;演出上篇的“水”是烟雨染江南的唯美画卷;中篇的“水”演变为潮起之江的动感浪花;下篇的“水”是绿水青山,是生态文明,是人与自然的和谐共生,也寓意着中国与亚洲各国山水相依、携手同行。

## ▷ 良渚

开幕式文艺演出甫始,一只飞鸟就映入了观众的眼帘。它的原型是

以“潮起亚细亚”为主题,9月23日晚,杭州亚运会开幕式在“大莲花”杭州奥体中心体育场举行。以良渚之光交映秋分之辉,宋韵画卷中处处见风雅,“大莲花”里钱塘潮涌……开幕式唯美惊艳瞬间中的匠心独运,您都看懂了吗?

良渚遗址中反山大墓出土的玉鸟。位于杭州市区西北部的良渚遗址,是实证中华文明五千年文明史的圣地。

文艺演出中,还可以看到玉琮、神徽、古城等一系列良渚文化元素。

## ▷ 西湖

在开幕式现场的巨幅网屏上,西湖时常作为背景出现,近景是三潭印月的石塔,远处是湖面青山。

从唐代起,以西湖十景为代表的西湖景观,极为清晰地展现了中国景观的美学理想,对中国乃至世界的园林设计影响深远。

## ▷ 运河

开幕式现场出现了杭州拱宸桥的形象。始建于1631年的拱宸桥,是京杭大运河南端的标志性建筑。京杭大运河在杭州与钱塘江连通,过江后又经过浙东运河入海,这使杭州拥有了“咽喉吴越、势雄江海”的地位。

## ▷ 桂花

“山寺月中寻桂子,郡亭枕上看潮头”,在白居易当杭州“市长”的时代,赏桂就与观潮相提并论,成为秋日杭州两大赏心乐事。

1983年,杭州市将桂花确定为市花。亚运会举办期间,正是金桂飘香之时。在开幕式上,数百名杭州大学生手持金桂走入场内,共同点亮绵延悠长的“金桂之江”,也在预祝运动员们赛场折桂。

在开幕式上,导演团队让《千里江山图》和《富春山居图》动了起来。两幅国宝级名画通过数字技术,成为移动的山水。

《千里江山图》是北宋画家王希孟的作品,以大青绿设色,山势绵亘、视野开阔、构思奇巧,代表了宋代绘画的最高成就。《富春山居图》则是“元四家”之首黄公望的代表作,把浩渺连绵的江南山水表达得淋漓尽致。

## ▷ 凤雅

开幕式上安排了文人雅集的场面,从书法、绘画、点茶、焚香、篆刻、对弈、舞剑、吟诗等多个方面,彰显“风雅处处是平常”的江南生活美学。

## ▷ 科技

开幕式实现了两个首创:3D双威亚首次应用于大型运动场,首次采用“数实融合”的点火方式。

导演团队介绍说,3D双威亚是专门为本次开幕式设计的,两个演员身上都有4根控制不同方向的钢丝绳,最快飞行速度是每秒4米。而“数实融合”的点火方式,则是让之前报名参加火炬传递的上亿“数字火炬手”化身上亿光点,汇聚在江面上,形成“数字人”,踏着浪花来到“大莲花”上空,与最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔,最大限度地体现全民参与,体现人类命运共同体理念。

据新华社

# 中国又添一特大城市,意味着什么

苏州城区常住人口为512.51万人,根据国务院2014年发布的《关于调整城市规模划分标准的通知》,这意味着,苏州跻身特大城市行列。

## 特大城市有哪些?

2021年9月,国家统计局发布了全国超大和特大城市名单。彼时,全国共有7个超大城市:上海、北京、深圳、重庆、广州、成都、天津;共有14个特大城市:武汉、东莞、西安、杭州、佛山、南京、沈阳、青岛、济南、长沙、哈尔滨、郑州、昆明、大连。

因此,在苏州跻身特大城市行列后,我国特大城市也将由此扩容。

## 晋级特大城市有什么意义?

国务院发展研究中心研究员冯文猛表示,晋级特大城市对于城市发展来说可以带来积极的影响,享受更多的政策势能。

以正在推进的城中村改造为例,《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》指出,在超大特大城市积极稳步推进城中村改造是改善民生、扩大内需、推动城市高质量发展的一项重要举措。

是否为超大特大城市,还关系到都市圈的建设资格。在冯文猛看来,苏州成为特大城市既是在区域人口增减分化大背景下人口集聚的结果,同时也将进一步提升苏州对于人口人才的吸引力。苏州产业发展基础好,包括高端制造、生物医药等进行了精心布局,产业发展带动大量就业。

冯文猛表示,成为特大城市,城市人口聚集会带来规模效应,公共服务配置起来更加有效率。另外,城市可以聚合更多的创新要素,引发新一轮创新,有助于推动新模式不断涌现、产业不断升级。

李金磊

# 我国成为世界最大船东国

目前,我国已与100多个国家和地区建立了航线联系,服务网络不断完善,海运连接度全球领先。我国船东拥有的船队规模达到2.492亿总吨,从总吨上成为世界最大船东国。

当前,全国水路货运量、货物周转量在综合交通运输体系中占比分别达到16.9%和53.5%。海运承担了我国约95%的对外贸易运输量,在保障粮食、能源资源等重点物资运输和国际国内物流供应链安全稳定畅通中发挥了重要作用。

我国港口货物吞吐量和集装箱吞吐量连续多年位居世界第一,全球货物和集装箱吞吐量排名前十的港口中,我国分别占8席和7席;我国内河货运量连续多年稳居世界第一,内河通航里程世界第一,长江干线连续多年成为全球内河运输最繁忙、运量最大的黄金水道;智慧化发展方面,我国已建成自动化集装箱码头16座,在建10余座,已建和在建规模均居世界首位。 韩鑫

# 国产大型邮轮明年元旦商业首航

9月19日,国产大型邮轮运营商爱达邮轮有限公司在“2023吴淞口论坛”上发布,旗下首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”将于2024年1月1日从上海吴淞口国际邮轮港启航,正式开始商业运营。

“爱达·魔都号”全长323.6米,总吨位13.55万吨,拥有2125间豪华客房和套房、22间各具特色的餐厅及酒吧,满载可容纳5246名宾客。

“爱达·魔都号”上的文化产品丰富,实现5G覆盖,宾客可在旅途中体验多媒体、实时交互和个性化服务。

“爱达·魔都号”在论坛现场公布了从上海出发的东北亚航线,未来,还将开辟中国至东南亚国家的邮轮航线,并适时推出“海上丝绸之路”等中长航线,打造长、中、短相结合的多样旅行度假选择。 贾远琨

# 付个运费驼奶送到家

为回馈广大新老客户长期支持与厚爱,现有高品质益生菌驼奶粉,送给大家品尝!只为宣传品牌的良好口碑,现特价398/罐的高品质益生菌驼奶今日欢迎品尝,今天只需付个运费就可以品尝2大罐高品质生菌驼奶粉!

## 为什么中老年人一定要多喝驼奶?

驼奶高钙,饱和脂肪酸低,富含多种维生素和微量元素。骆驼初乳富含免疫球蛋白,乳铁传递蛋白和溶菌酶抗微生物因子等活性成分,是保证小骆驼在沙漠恶劣环境生存下来的重要因素。驼初乳营养丰富,易吸收,特别适合中老年人长期饮用。本次活动发货工作已外包顺丰快递,运费包含全国云仓储、包装、人工、保价快递费需要自理(合计99元,一份2大罐,每罐300克)

全国统一申领热线:400-878-3191

# 润肠通便贴 加1元送5盒

经常排便不畅,肚子涨,赶快试试这个方法,适合中老年人使用,贴一贴,干净又轻松!



排便不畅很痛苦,想排排不出,还想吃不好、睡不香。一旦用力过猛,就容易导致突发状况,因此不能轻视。有没有一种既不用伤害身体又可润肠通便的产品呢?

## 调理排便不畅 就用润肠通便贴

润肠通便贴适用于脾胃失调、大便干结、排便不畅的亚健康人群。润肠通便贴主要成分有槐角、芝麻油、肉苁蓉、冰片等天然成分。润肠通便贴使用方法

简单,只需要贴在肚脐上面即可,一贴可以使用大约8个小时,晚上贴早上揭,十分方便。

## 限时特惠购活动通知

健康就是吃得下,睡得着,还要排的出!厂家为了回馈帮助中老年排便不畅人群,今明后3天特举办优惠买赠活动:中老年润肠通便贴厂价直销只卖29.8元/盒(每盒6贴,20盒一周期),一次买10盒送5盒;一次买20盒送15盒,加1元再送5盒!相当于买20盒送20盒,40盒整整2周期!厂家建议您按周期使用,养出健康肠道。

订购热线:400-966-0557 免费包邮包税 先收货后付款